

ЗАСЕДАНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Речь Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. МАЛЕНКОВА

(Окончание)

содействовать урегулированию международных проблем и поклонить возможность агрессии со стороны любого участника ОНН против других государств. Советское Правительство оказывает в этом деле энергичную поддержку. (Аплодисменты).

Советский Союз неуклонно проводит и будет проводить мирную политику. Советский Союз не намерен ни на кого нападать. Ему чужды агрессивные замыслы. В этом могут быть уверенымы народы всех стран. (Бурные аплодисменты).

Однако, настойчиво борясь за дело мира, мы должны в то же время твердо помнить о нашем священном долге, неустанным учреждать и совершенствовать оборону великого Советского Союза. Мы обязаны это делать на тот случай, если кто-либо выдаст совершенный безумие в попытке нарушить безопас-

ность нашей Родины. Советские люди в любой момент должны быть готовы отдать горячие головы всякого рода антифашистов и провокаторов войны и заставить их уважать социалистические завоевания и мощь Советского Союза. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Люди Советского Правительства, для всех нас, советских людей, дело укрепления мира и обеспечения безопасности народов является не вопросом тактики и дипломатического маневрирования. Это наша генеральная линия в области внешней политики.

Сотни миллионов людей верят и надеются на то, что ближайшее будущее принесет с собой дальнейшую разрядку международной напряженности. Надо позаботиться о том, чтобы народы не были обмануты в своих ожиданиях и надеждах.

III.

Наше дело непобедимо

Товарищи депутаты! Внутренняя и внешняя политика Советского Правительства отвечает эмансипационным интересам всех народов СССР. Поэтому она пользуется их безоговорочной поддержкой.

Великим источником силы и крепости нашего социалистического государства, его успехов в деле строительства коммунизма является народно-политическое единство советского народа, его сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства. Советский Союз — могучая социалистическая держава, полна технических сил, успешно идет широким путем создания коммунистического общества.

Существующий в нашей стране социалистический строй имеет огромные возможности для нового, еще более мощного развития нашей экономики и расцвета культуры, для дальнейшего повышения благосостояния народа. И мы используем все эти возможности, чтобы обеспечить дальнейший восстороженный прогресс советского общества и его постепенный переход к коммунизму. Может ли сомневаться, что так оно и будет. (Бурные аплодисменты).

Все мы делаем, вскрывая и открывая критику недостатков, в которых лежит речь на настоящей сессии Верховного Совета и во всей нашей поисковой работе, мы делаем не для того, чтобы высчитывать из экономического кризиса, или из экономической депрессии, или из постоянного бояться быть капиталистическим государством. Мы это делаем для того, чтобы еще выше поднять наше сельскохозяйственное и промышленное хозяйство, нашу экономику в целом, еще лучше использовать все возможности социалистического хозяйства и повысить благосостояние народа, чтобы сделать еще более крепкую нашу могучую социалистическую Родину. (Бурные аплодисменты).

В отличие от всех буржуазных партий и государств, которые маскируют свою истинную цель и практику, дела и политику Коммунистической партии и Советского государства ясны и открыты всему народу.

Основоположники нашей партии в Советском государстве В. И. Ленин учит, что «государство сильно сознательность масс. Оно сильно, когда массы все знают, обо всем могут судить изнутри все самознание».

Партия неугодно поэтому работает над повышением политического и культурного уровня масс. Советское государство в Коммунистической партии систематически воспитывает массы в духе советского патриотизма, в духе коммунистического единения с трудом, бережного отношения к социалистической собственности, глубокого понимания государственных интересов, в духе революционной бдительности, усиления дружбы наролов.

Коммунистическая партия и Советское Правительство знают, как вести народ, потому что они руководствуются научной теорией общественного развития — марксизмом-ленинизмом, знания которой высоко поднято нашим отцом и учителем гениальным Лениным и продолжателем его дела величним Сталиным. (Бурные аплодисменты). Советское государство и Коммунистическая партия возобновляют народ на основе учения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, глубокими знаниями объективных законов развития общества, законом строительства коммунизма и дают тем самым ясную перспективу созидательной деятельности советского народа.

Наши могучая и родная всем советским людям Коммунистическая партия преявляет неустанный заботу об укреплении Советского государства и обеспечении безопасности нашей Родины. Оно сильно, когда массы все знают, обо всем могут судить изнутри все самознание».

Быстро и уверенно восрастает в каждом из нас новое единство советского народа, его величайшая сплоченность вокруг рояльной Коммунистической партии и Советского Правительства. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Коммунистическая партия, Советское Правительство, весь советский народ отдают свои силы для решения стоящих перед нами исторических задач.

Наше дело непобедимо!

Мы уверенно пойдем иперед по пути построения коммунистического общества в нашей стране. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 8 августа 1953 года

8 августа, в 2 часа дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствующий — Президент Совета Союза депутат Яковин М. А.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей проходились приемы по докладу о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 и 1952 годы.

В приветах выступил депутат Калмыков А. З. (Рижский городской округ, Латвийская ССР). Затем председательствующий Яковин М. А. представил слово Президента Совета Министров СССР товарищу Маленкову Г. М.

Верховный Совет СССР принял решение о прекращении приемов по докладу о Государственном бюджете СССР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1951 и 1952 годы и заступнил заключительное слово Министра финансов СССР тов. Зверева А. Г.

По предложению депутата Калмыкова И. С. принимается следующий порядок утверждения бюджета: Государственный союзный бюджет на 1953 год голосовать по общим итогам доходов и расходов; отчет об исполнении Государственного бюджета за 1952 год голосовать по общим итогам доходов и расходов; отчет об исполнении бюджета за 1951 год голосовать по статьям; бюджет и Закон о Государственном бюджете пропускать раздельно во пленумах.

Совет Национальностей и Совет Союза единогласно при принял «Закон о сельскохозяйственном налоге».

Затем Верховный Совет СССР переходит к следующему вопросу повестки дня — утверждению Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Министр сельского хозяйства СССР — Аникин Иван Иванович.

Министр транспорта и тяжелого машиностроения СССР — Несмеянов Иван Исидорович.

Министр машиностроения СССР — Аникин Степан Акимович.

Верховный Совет СССР избрал членами Верховного Суда СССР:

Данилов Николай Захарович,

Баранова Петра Ильинича,

Беляева Федора Архилюка.

Далее Верховный Совет СССР принял Закон о внесении изменения в статью 126 Конституции СССР в связи с изменением наименования партии, принятый на XIX съезде Коммунистической партии СССР «среднего машиностроения».

На этом совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей заканчивается, и сессия объявляется закрытой.

* * * * *

Адрес рецензии в издательстве: Москва, 1-я Мещанская ул., д. № 5. Телефон: секторизованная линия В 1-37-46; отдел информационный В 8-70-53; «иностранный отдел» К 4-15-56; отдел искусств В 8-31-13; в 8-00-52; отдел кино К 5-15-70; отдел культуры строительства К 4-00-30; отдел науки и техники, полиграфии и книгоиздания К 8-51-12; отдел учебных изданий В 8-73-38; отдел плаката В 8-05-21; отдел корреспонденции сети В 8-72-78; отдел оформления В 8-73-78; библиотека Б 1-31-01; наукоиздательство В 8-61-65; библиотеки К 4-15-56.

Бюджеты по отраслям, субъектам

К 4-00-30; отдел науки и техники, полиграфии и книгоиздания К 8-51-12; отдел учебных изданий В 8-73-38; отдел плаката В 8-05-21; отдел корреспонденции сети В 8-72-78; отдел оформления В 8-73-78; библиотека Б 1-31-01; наукоиздательство В 8-61-65; библиотеки К 4-15-56.

ЗАКОН

о Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1953 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик по постановлению

I.

Статья 1. Утвердить представляемый Советом Министров СССР Государственный бюджет Союза ССР на 1953 год с приложением по докладам Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей наименованиями, а именно: всего по доходам в сумме 544.264.720 тыс. рублей и всего по расходам в сумме 530.532.048 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 13.732.672 тыс. рублей.

Утвердить в составе Государственного бюджета СССР установленное Советом Министров СССР направление бюджетных средств в общей сумме 43.204.000 тыс. рублей на производство и снабжение государственных и промышленных розничных цен с 1 апреля 1953 г. снижение государственных цен на продовольственные и промышленные товары, обеспечивающие население выгоду свыше 46.000.000 тыс. рублей на расходах на газификацию.

Статья 2. Установить на 1953 год поступления средств в бюджет от государственных займов, размещаемых по подписке среди населения, в сумме 16.690.000 тыс. рублей на производство и снабжение государственных и промышленных розничных цен с 1 апреля 1953 года на 15.857.889 тыс. рублей.

Утвердить в бюджете расходы на выплату населению выигрыша и из погашения obligаций по государственным займам в сумме 9.770.000 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 2.957.910 тыс. рублей.

Статья 3. Установить в Государственном бюджете СССР на 1953 год расходы на финансирование народного хозяйства в сумме 192.489.527 тыс. рублей, кроме того, за счет собственных средств проприетарных и хозяйственных организаций в сумме 97.973.810 тыс. рублей, а всего в общей сумме 290.463.337 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 24.957.000 тыс. рублей.

Статья 4. В целях обеспечения более быстрого развития сельского хозяйства, увеличения сельскохозяйственных продуктов для снабжения населения и сырья для промышленности, а также повышения экономической заинтересованности колхозников, утвердить предусмотренные Советом Министров СССР в Государственном бюджете СССР на 1953 год дополнительные расходы на сокращение издержек на производство и снабжение зернопродуктов по сельскому хозяйству, в общей сумме 13.591.000 тыс. рублей, в том числе:

на повышение заготовительных и закупочных цен на продукцию животноводства и другие мероприятия по животноводству в сумме 3.365.000 тыс. рублей;

на укрепление и развитие машинно-тракторных станций в сумме 2.365.000 тыс. рублей;

снижение взимаемого с населения сельскохозяйственного налога на 4.137.000 тыс. рублей, уменьшив этот налог в 1953 году по сравнению с 1952 годом в среднем на 43 процента.

Предусмотреть в 1954 году дальнейшее снижение сельхозналога по сравнению с 1952 годом не менее, чем в 2,5 раза.

Статья 5. Установить в Государственном бюджете СССР на 1953 год ассигнования на социально-культурные мероприятия в общей сумме 129.742.381 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 7.002.982 тыс. рублей. Расходы на отдельные виды социально-культурных мероприятий установить в следующих размерах:

а) по пропаганде и культуре — на начальные, семилетние и средние школы, всеобщего обучения, техникумы и другие средние специальные учебные заведения; на высшие учебные заведения и научно-исследовательские учреждения; на школы фабрично-заводского обучения, родительские и детско-подростковые ученические, курсовые и другие мероприятия по повышению квалификации рабочих, колхозников; инженерно-технических работников; на библиотеки, дворцы и дома культуры, клубы, театры, музеи, радиокомиссии и на другие мероприятия по пропаганде и культуре — в общей сумме 62.089.527 тыс. рублей, что означает увеличение против 1952 года на 3.583.453 тыс. рублей;

б) по здравоохранению — на больницы, диспансеры, родильные дома, детские ясли, санатории и другие учреждения по оказанию медицинской помощи населению; на спортивные и физкультурные мероприятия — в общей сумме 24.828.360 тыс. рублей, в том числе: на повышение норм питания больных 221.500 тыс. рублей; на увеличение расходов на медикаменты 231.000 тыс. рублей, на дополнительное приобретение для больниц белы 276.800 тыс. рублей, медицинской и хозяйственной инвентаря 240.000 тыс. рублей и на капитальный ремонт учреждений здравоохранения — 99.500 тыс. рублей.

Утвердить, кроме указанных выше расходов на здравоохранение, ассигнования по бюджету государственного социального страхования в сумме 2.387.000 тыс. рублей на приобретение путевок в санатории и дома отдыха для рабочих и служащих, на строительство, оборудование, расширение и ремонт домов отдыха и санаториев, а также на приведение в порядок парковоздоровительных мероприятий для детей;

в) по социальному обеспечению и социальному страхованию — на пенсии и пособия инвалидов войны и их семьи и на пособия инвалидов на войне; на пенсии и пособия инвалидов труда и их семьям; на содорогах домов инвалидов; на пособия по временной нетрудоспособности рабочих и служащих, женщиным по беременности, родам и на кормление ребенка, а также на пособия многодетным и одиноким матерям — в общей сумме 40.096.794 тыс. рублей.

Статья 6. В соответствии с проведенным Советом Министров СССР преобразованием министерств и других, предусмотренных по сокращению, расходов государства, утвердить предусмотренные Советом Министров СССР в Государственном бюджете на 1953 год сокращение расходов на содержание государственного аппарата в сумме 6.479.408 тыс. рублей на право на расходы на сокращении, утвержденные по бюджету на 1952 год.

II.

Статья 7. Утвердить союзный бюджет на 1953 год по доходам в сумме 441.619.497 тыс. рублей и по расходам в сумме 427.886.825 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 13.732.672 тыс. рублей.

Статья 8. Утвердить Государственные бюджеты союзных республик на 1953 год в следующих суммах:

По доходам (в тыс. руб.) (в тыс. руб.)

Российская Советская Федеративная Республика 57.552.161 57.552.161 из них: республиканский бюджет 39.917.179 14.029.493 местные бюджеты 17.634.982 43.522.668

Украинская Советская Социалистическая Республика 17.953.118 17.953.118 из них: республиканский бюджет 13.846.666 5.636.391 местные бюджеты 4.106.452 12.316.727